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Théoréme de 'angle inscrit [correction|[correction suite]

On fixe un repere orthonormé (O, u, v), ce qui donne une orientation du plan. Soient 4, B, C
trois points du plan, (z4,y,) les coordonnées de A, b = x4 + iy, son affixe, de méme pour b et
¢. On admet que la mesure d'un angle de vecteurs (m, ﬂ}') est l'argument de (¢ —a)/(b - a).

a) On suppose que |a| = |b| = |e| = 1. Montrer que l'on a : ((ﬁ) = 2(A—l§, ?) mod 2.
Ecrire a = ¢, b= ¢ et c =" pour a, §,4 € R. Factoriser P'(_:_l/e‘(_t—ir dans (¢ —a)/(b - a).

b) Onsuppose A, B, C non alignés. Montrer qu'il existe un unique cercle contenant 4, B et C.

c) I\'{ontr%r que l'on a: (S_I—é, ﬁ?‘) = Z(E, ;4?') mod 27, o1 {2 est le centre du cercle précédent.
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5°  Loi des sinus|correction)]
Montrer que 'on a, en notant R le rayon du cercle circonserit au triangle ABC' :
sin A _sin B - sinC 1
a b ¢ 2R
Utiliser le zeste de trigonométrie et le théoréme de Uangle inscrit.
f/} \\\
A AN gl
// P\ \ \\ N\ ,< AN
</ s P SE
A ~

—
J B
/
/

7
LAD Ly — N B =
X_ | R N\ <
. \\\\ *\‘i . A -
> C AnA=z 3
Pprd
- [
K A
G An - '
2\
— .
t,XO t'xl LN \‘2 ree UL u’/ Cc
9 — ) \- 2 2 __2' Py
C =lflc-b ) = QLCc+ > | (L (V%) U)

N

NS
NI

A Lol
A=cn2A)

N\
‘ -

=5

N~

\B|
—
Al
\
J r.
=
~—"

lamn

o

I\l
o
+
5=
=,
1
No
o
3
T
=
}
N
>

5C

’“,«;

o+




A2

ad
~

ey

£Q AT (
a. = (6-c)

~

2
llE tiz
2 e

N\

C




o) )

a~

N— 1/

P

Y4 CGMOQM

\

[

Q\ [~
. g : o
’— & 7\0 ? 4
Q o ~ .
W a \/r: — M S W N
2 SRR
N AV o L
= g Q A(\\LA —~ ! nlm < S
BY) o N
g | % o
L Y 3 ) U
) PG NRECERE i
W m 6 b .b% ) o4 fu—s .lrﬁ £
] \ \ — P < e \ ) R
= = v O E Y N =
S MR - 3 T radil| +
] R . A 3 |V S . v ¥ &
N S =~y Q u -9 ~ 2 =
g JIK i - NI IR
S

JeO()

)5\,(7
oo | al= C>

9 T

f
ﬁ/ O A |’miasoun

Aty

emg .

” A I'e \ ~— R I

VN .N{ ) i | w S o . /I.

NS ) = S V ! Qe N &

= %)) S = _ o Moy M ’
e 3 - 7 Sl ~ !

~ < s > - J I (! <

~ . Lal
? 2 —
A — lv Vdﬁv
>




TSN =
Sk
PN
o ~ 4
~ [y DP W-
(v - A 3 .
(@)
< v = g I
n A4 N Z :
: " - < O _.w
AV
rm-A. O o - | & S nm
e ‘\\n/ll Z Nl M ! /\w <
. .IR\ — ~ N TN —y M i M
M \ fO == tf QN : M i ot
S T < rl’\ c& IKF O Mw
¢, oA o R4 {9 < -
\ ~{ ~ .\MV/ ..M o 3 ce S s ..wr\_
e Ny N S L NN N I i
s _ L ” \ ST 1" . Y
| _— S & S = =
M L) < (. v | LA < N -~ — <
3 =~ & \ 3 > : ¥
T £ \ — Y ' AT § Y Y
[ 0 .F:“ X = \\P < A & N M- Q. W Mv Y
o [ ) :
_ i oru 0 \1 J Z m 0. % R -~ -~ W =<
| o § N RN R S :
q NE = ﬂ—a X m t D I ~J MA —
/ M | i : M \ /f\ A & P S pj’u <
— b+ / %l e :
* TR S N~ 3% K x
N 3 NN e hES SLESA I
‘f/I 0o N T“ N —/ﬂ h—..ﬂ -) _ 11.\ : ~
. l T
N ACS z ~T 3 S = = =z ;
<R S 8 || O ST SEERREd
\~ \/ i B i <
MR % |0 3 M ] .um G Mru. i
4 EEERFEPEE: 3 aEEmi m
IV n
= $ - i A . .
h . M ° .9
/A = 3
| A - lw.o\, :
v il L N .
<8 S




~
e S
o 7
U S <
~ A v
~ (
\AO = 2 \V 35—
¥ 7 — y 4 N N~
S0 s il | ‘ TR
= . < — Lo ~ O | n iy
L O 5 A e ~ N ~
\ == ] | \'% nlf. = M V >
L 4
.’_D - & M = /— rl .’rl @ T & A
\ /N o \
X & C O _u v © Q N v :
A) [ ~ a
y Y ¥ o o~ ~T~— Ay nM .
J | ol [T ! = T Vi | Y~ = A
¢ ~ l—l -~ _&
— S— B — —_— n S~ B
| . S \ = | g
. -~ [ TN
£ : ./: ﬂm > W L Yl& < .M.QV <7 3 .
/6_ 2 p— lr /n. m — 1/\\ < & /4\ % |N\
D — Q —Y NI = 'S
N 1\ Y 1\ — — \
h AR . o |~ N S | Ma
v S, (V) . T o //- N h /rl.. M
RN AR X ~ T S\ ;
> p— s \ — 1|
v ot S A} ~ > — 'V ™ T
<> & N & 3 = 3
T ~ ~N T _ T S~ o M ]
| el TR “ = VTINTIS i 4 2
— o (L) AN ™~ £ =
.l _— ﬂ" — T — —_— =
= = : £
— ¥ S~ Ad St N
Ly N \_M 3 Hi <
= = 3 g "
1 v . \V4 N] <
- \ > g Ky 3
< g
3 3 k
[ =
. mrﬂ\ N
& q
/W :




7
'1 QW\
—~ : _..M
= — P
f z ~- A\
9 o N
\ -/M-\ ,\%v 7™\ T
\'4 ~
M L . — e ~ —
XEEY) < T~ > 3 SO
PO 2Ny ﬂw .I. AI /\ W = - o
; U ¥ ey EAE nu:w <
& A —_ ol 2 .
/W. —_— 1 \-/ | ..& e g § s ﬁ 3 B ~
— 4 NI Lw <l — M 8 M
T | Hao Y 5| q g S b 9
™13 L@ i D Z e < b8 S E
_ ~ > Qs | 3 X s
R & & _ \% g S
! . {\- M Py A' \ M" ! IA
— ¢ ) \ i
1 S = S M . : s > I\
o | S <L . © &= S = = = (= r -
v b < \ . 3 S 2 R o | —
M A.Hu ’ - b \ 9 T FY M 5 N
{1 = 3 I < | D = m :
i\ = o Jy
N [~ T Ah
o 2 § ° 3 =g 7 31 Wvﬂw \
)’ (3 A 7 Al RK 'w '* a
~ . K P! I\ \ >
N— ’“ n v P = QS = W A :
\ N N\ M ™ ﬂ 4 ~ '.t N
= H S < p O
AA\ T fM Q \r ~ r
~ 9 T~ 92 ) Py - < u —\
a_ A mu. ] N PN
S RRRRESERP SAs IRRRE AT
. './vlJ - ~ A: Ihm ‘G
S N 3 3 v
bt < S gy te
J . ] ~ o
,, {
ALY




)
o
DA o~ i g
~ L RN
Y \
[} .(M\ .
)l —
S < Y
8
N > (\
Ay n A
A O
QI =
S 9
C _— )
R
A \I R L
N = |
N\ jn
- (m]
- \ (
p— -‘
a8 D
& Ty
O
(4 m -
> I] S
e >
2

3

v7

“3)

( Lemir




&
- S—.
tu
'S L W
< = ﬂa
) S AN
3 ~
3 -F b4 s N
A% ; 9 ° =
— S :2, 1 ‘
. © U A
¢ 5 O oA o
ﬂﬂw s> < ( N St ro
. > ~ ~ N\ 1)
- A\ y w« AU d M\U M l [ \
(< = | & . W d _ J
S . = W REEE < . <1
fﬂm S A W < : W M nVPD M /.I m \
| | 2 L) 3 3 AN
) VN ” T fa v ) s = bt /:
. = s = - e ﬁ..u‘.d
‘d X €l \\j m‘
m £ M. ~— ) it : ol
V- M ) pN v @/ bl
nv« . ” > ql. — Q , > s .44 I
3 AR EEEEE i N\
) .uu 0 IM ml 6\ = 7 =~
8 X Ty S RS S e
— . ) n_J -~ - .
- Dl ™Y ¥18 ° X \W,u
~ w _ S v .b.ﬁ M SO — A
~ A — v ql < n&l @ 'y \‘I’ L ]
S < = AR B~
Am L o) X > |
S) n.w.w\. _n(.\
g | N =
P, Ny | A

—1 ) r
/

Lo

——




S =T
{ ] o “m
ﬁm S =
] . _ N
. M, 0 I » an
\ m L nlfV <
- 3 ” G R= g
e 3 = \ T =
¢ w .& \”” X S i\
& & g N =3 3 .
s W Nl N £ S || mm
al ~ o \; b = MAV
™ m g & ~— / S nu
< L/ : = |\ \ — Y &
= = ‘ . s ¢ =3
Ing O = Wl = \ =% g2 |9
~ 9 +S g = s \ W = ¢ o W
ﬂh l“l] i) N < N\ |
I AN AR _ j % = 3
B3 SIS 3 IS
i L= Sl S = ¢ + S .
§ L5y =T | 3 = v o |3 Y
< _ N -.umv M ; _#1 ...V . l/...M 5 * I mnv
. IS5 | g S o~ g S =3 °
EREEE SR RN ) HBIR g
- ERRE B = SSE LIS I i Y ~
I—M M, VAU < P 4 = . ‘= W 3
L = X g Ll : AN < ) < | Y R NP
g = g = | T3 7 S, _ = \
=) >4 ° &= @) = .\ ' i Vigoo
< .w oy = ‘M o= > N D ~...u
N 3 Q-O 1> A& = -/\”ﬂ — H-W .WAV 5
o % Y& L ST -
wv 4 - = P ..Llw W o)
- Sl e st A Y = |\ > g
A/u .m S IM n.l—m dan Y w
w ﬂum I o o e o S . KRS
R S o S 2
[ &
y &




S
= 2
3o <5 ¥
' n.IM nh LW
M U [N
AY B N m Pm \mv lL’- — /_ o
+ M n\w, = W.u 3 N\ |
)
) = J Jw o 3o L e .
U “ﬁ Ari JS y M \ W .mnIL = i MM 3 P
[ (%} m U h’ D )” . ﬂﬁ R
> L ~ < " a h y R g
= IW” g m N ™ / L ~ - _
roh F o A n L l’( /‘/ ) .n 'l
AN § S S DS AR
b 5 N 2 N _
_] S| RN = o == v 52 ¢
, ﬂ y =2 § N |
g = S 3 !
T~
J N M —_ ‘ ™~ O ../ : (\ il Lm.-
“ SO » ~ | X " - L .
N) ll X, W o:.mu I\ I , MLL ~ 7.\““ s
\ - ~ .
| \J ..t M Ny | 2 —
(Y ( y as < - S ]
m m l—K. m r{“ M ) Ll.- AR L N~
; ~ b , L 1
: : — ) 3 X < lm
RS NN 58
) “ Aﬂ, H N Ig Q a& T
- | 3
Q9 =EEEE = S =
A W » .
< I 3> \ L I S .
< " ,NAV — S o y
. > " . & n ; \1.)..
= \ S <N ¢ — 3 = X /z.\\,
. ) h m Ald R >
-— p n - v
A //IaL .ﬁ/ . o~
> < iy % \m | 4
ey -
. — l..M “ _ h#‘
flm A ) w W \xu M.v
~ < v
- A f
ANVa\ Y
Q)
LA A.W
0
P i




V4 I 2 fro 4
Se) = [ ol dE e T — R =
I\ 4 I (y \ P4 |9
Jou
_ /V/ \ Ly
T A (s/(x)) = € wec | Ve 75 [ s(=)) = 1
ce | L ) VIt ~ 4 e Y N4 ’
pi \ f\jl/ r S\
K(s&) = | J (SO
/
/ Y] \ \,/I, ~ // a - -\ ’\'; “ , 2 ("'/f \ '/,
6L | ek (Yoo %)) | = ot | o [[50)s (%) A (5()5(x) +% (3R)5 (=
AR\ 70 e o~
elk e
i/ LAl WA Dol , \ ‘
Azt s (V)] | (%Y % [e()))
/] 1TV 77
vt/ 4 .2 N ‘\/\"/ \ ml/’.\ —
s Vg \'\0{ (s ' = 4-7"( S): (=) = ©
‘pro duil [Caalale
/ / //1\ ,(/..\ 'l/ ¢ 3 II' P ) ’ '
= Az { (%),8 () I+ s(7) //y/[ @) 76 (s@) ||
=l 1 7 3 = ’(S’Z))
=) Azt 6 B _ s K(s (1))
v = /
AP i\ \
) K(s®) = NI
—7 AW )
7 3
Il % (o)
Exercice 2. La spirale logarithmique est la courbe paramétrée par M(t) = (' cos(t), e'sin(t)) avec t € R.
1. Dessiner la spirale et montrer qu'elle est réguliére partout.
2. Si on désigne par v(t) le vecteur vitesse au point M(t), montrer que I'angle entre Oz\!(t; et v(t)
est constant ; le déterminer.
3. Montrer qu'il existe A > 0, et le déterminer, tel que pour tout #; € &, la longueur de la courbe
pour t €] —oc,tg] est égale a A - ||OM (tg)]|.
4. Trouver un paramétre par longueur d’arc s(t) et reparamétrer la spirale par longueur d’arc.
5. Déterminer la courbure en un point quelconque.
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